
e g u j a b b.
jul. 6. Azon itt felmerült hir 

k-magrar kabinet — a párisi ka- 
jaimas kérdése folytán — kinyi- 
I a Hohenzollern-féle trónjelölt- 
Bgészen passiv magatartást akar 
l'i alapot nélkülöz, a mennyiben 
|ár kormány ezen ügyben" még 
|s mi nyilatkozott.

I n jul. ti. A „Morning Post“ 
(iratot közöl, mely jelenti, hogy 
-l-én a francziák ellen a nép 

[fölkelés volt. Az összes franczia 
as nénék. a .ranczia ügyvivő, a 
Bs három orosz megöletett, és a 
pégettetett.

jnl. t:. Az igazságügyministe-
.rto:t estélyen ezeket mondá 

>es pártoknak a Ilohenzollern 
E0ge t lleni egyesülése oly fegyver 
I - . itartásának tiszteletet
kidből tegnap érkezett hirek azt 
Iforradalom ütött ki.

1870. II. évfolyam. 131. szám. Szombat, Julius 9.

■•zatmár-iivineti prot. 
rendezett vor.játék 167o"

m tósági ellenőrzés és a tervben 
lozatek pontos megtartása mel- 
|uzás alkalmával kisorsolt szá- 
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I z d á s z a t.
- letaraknál lényeges vál- 

Ihozatal csekély volt, a ten- 
I ára nem változott, szöllős 
ásón kivíil semmi más csa- 

Is id<i a takarásra kedvező. 
. 33. 4 órakor 29 fokon

. aranv-5.81. ezüst 119.10
Itulajd. Oláh Károly. 
IroMyáni Sándor.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Eív évre 10 frt. Félévre 5 frt. 
Három hóra 2 frt 50 kr.

Egyes szám ÍO kr.
gg~ Előfizetési pénz s min­
den közlemény: V öpia ez 
f e c s e y-hás földszint a 
szerkesztőséghez bérment­

ve küldendők.

DEBREC
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.
zCSsfc,

(fkiioy-ir;

Syllttéren megjelenő közlemény 
5 hasábos sora 1» kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdij : Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi Ä. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

Sötét felhők tornyosodnak az égen!
G) Nem hiába mondja a nép. hogy mi­

kor koronásfők utazgatnak, háborúra van 
kilátás.

Alig hallgatott el a hir, mely az orosz 
czárés a porosz király emsi 
összejövetelét hozta, ime európai bonyodal­
mak látszanak előtérbe nyomulni.

Amint hire terjedt, hogy a spanyol kor­
mány L i p ó t porosz herczeget, Károly ro­
mániai fejedelem bátyját hívta meg a spanyol 
trónra. saherczeg a k i r á 1 y je­
löl t s é g e t el is fogadta, óriási 
mérvben indultak meg Francziaországban 
Napóleon és kormánya részéről a mozgalmak, 
hugy e jelöltségről szóló meglepő esemény 
kifejlődésének gátot vessenek !

Azt kérdhetné az ember : mit tartozik 
az Francziaországra és Napóleonra, hogy a 
spanyol nemzet kit akar királyává tenni ?

Ha azonban szorosabban vizsgáljuk Li- 
pót herczeg spanyol királyivá avatásának 
bordereiét, átlátjuk azonnal, hogy épen Na­
póleonnak magának uralkodóháza, sót F’ran- 
cziaországnak magának is kiváló érdekei 
érintetnek ezen esemény által.

Poroszország terjeszkedése, nagyobbo­
dása, tekintélyének növekedése folyvást bot­
rány kövül szolgál Francziaországra nézve.

Poroszország 1866 óta félelmes vetély- 
társává lön Franczia országnak; s mivel ereje, 
hatalma óriási mérvben növekedett, a nagy 
Németország megalakulása nemcsak azért 
volna szálka Napóleon szemében, mert F'ran- 
cziaország szakadatlanul sakkban tartatván, 
a Rhénus vidéke is veszélyeztetve lenne ál­
tala, melyre Poroszország régen szemet ve­
tett. hanem, és főleg azért, mert a nagy Né­
metországgá megizmosodaudott Poroszország­
gal folytatandó háborúja szerencsétlen kime­
netele esetében a Napoleon-házat bizonyosan 
elűznék a trónról.

Valóban, amellett, hogy Napoleon fölis­
merte a meglepő esemény fontosságát magára 
és Fraucziaors^ógra nézve, nemzetközi 
.érd.: ,6 . ts.. magasodni Hohenzollern Li- 

pótnak spanyol tronjelöltsége és királylyá 
koronáztatása. melylyel Porosz- 
és Oroszországnak további 
tervei lennének ősszel; ö t- 
teteiben.

És pedig e tervek kivitele közben Ma­
gyarország s Ausztria mindeneseire nagyszerű 
megpróbáltatásoknak lennének kitéve.

Egyfelől Poroszország, a nagy Német­
birodalom megalkotása iránti vágyá­
ban. mely kivált Ausztria ellenében érvénye­
sítendő foglalásokkal van kapcsolatban, úgy 
Ausztria, mint a porosz terjeszkedést irigy 
szemmel néző Francziaország által gátoltatik.

Másfelől pedig Oroszország, a török bi­
rodalom megdöntése s elfoglalása iránt bősz 
szu időszakon át ápolt terve kivételében egy­
részt Ausztria, másrészt pedig Francziaország 
által akadályoztatik.

A porosz és orosz hatalmaknak tehát 
első <orbau az áll érdekükben, hogy Ausztriá­
val elbánjanak, Francziaországnak figyelmét, 
tetterejét pedig lekössék; vagyis, Porosz- és 
Oroszország csakis úgy közelíthetnek tervök

kiviteléhez, ha mind Francziaországnak, mind 
Ausztriának ugyancsak dolgot adnak.

Az első lépés már akkor meg volt téve, 
midőn Károly porosz herczeg romániai feje­
delemmé lön.

Hogy ezen esemény által Moldva és 
Oláhország erős őrszemévé vált Porosz- és 
Oroszországnak, messzire terjedő hódítási ter­
veiknek kivitelére nézve, mutogatni sem keli.

Mig Ausztria, Poroszország által meg- 
támadtatván, el lenne azzal foglalva, addig a 
herczegség jól fölfegyverkezve, Magyaror­
szágra intézett oldaltámadással, kivált orosz 
csapatokkal erősítve, hátába kerülhetne az 
osztrák seregeknek, melyek két ék közé szo­
rítva, a legnagyobb veszélynek lehetnek vala 
kitéve. ...

És itt önkénytelenül előtérbe nyomul a 
kérdés, hogy nem áll-c tehát érdekében Auszt­
riának , és kivált az uralkodóimnak, hogy 
Magyarország nemzeti hadereje kellőleg, 
nemzeti alapokon kifejtessék ?

Nem áll-e érdekében Ausztriának, hogy 
egy erős, magyar vezénylet alatt csodákat 
tehető nemzeti hadsereg, mely az idegenek 
közé be nem olvasztandó, hanem külön ön­
álló lenne, idejében képeztessék és kel­
lőleg fölszereltessék ? 1

Nem állana-e szoros kötelessé­
gében a magyar kormánynak, — mely a 
virilis szavazat által véli megmenthetni a ma­
gyar elemet — hogy a legnagyobb erőkifej­
téssel megvédhetövé tegye Magyarországot, 
a Dákó-Romániára kacsingató oláh-moldva 
és muszka hadak ellenében ? !

Nem játszik-e fejével a kormány, ha 
még idejében nyomatékos előterjesztéseket 
nem tesz ez irányban a királynak ? ! . . .

Porosz- és Oroszország jól meggondolt 
tervei kivitelére továbbá szükséges, hogy Na­
póleont, ha meg nem semmisíthetik, legalább 
tíiz közzé szorítsák !

Egyfelől a poroszházból való herczeg- 
spanvol király által Spanyolország részéről, 
másfelől Poroszország által fenyegetve, sót 
még tán a Poroszországnak is sokat köszön 
betű s Napoleon kegyétől, már csak Róma 
birhatása végett is, szabadulni kívánó Olasz­
ország felől is sakkban tartva, aligha lenne 
képes Francziaország gátot vetni Porosz- és 
Oroszország hódítási terveinek ! . . .

Ilyféle combinatiók hozhatták létre Li- 
pót herczeg trónjelöltségét Spanyolországban, 
Bismarck ügyes kezei által; a mi annyira ti­
tokban érlelődött meg, hogy azáltal Franczia­
ország és Napoleon egész lelkében meg­
rendült

Innen azon gyors, rohanó tevékenység, 
mit a franczia kormány kifejteni törekszik 

Legközelebbi liirek szerint, azon had- 
izenethez hasonló büszke nyilatkozaton khül, 
mit a franczia törvényhozó gyülésban Öllivier 
és Gramout herczeg ezen eseményre vo­
natkozólag tettek, — a franczia kormány eré­
lyes jegyzéket küldött Berlinbe, s tárgyaláso­
kat kezdett a hatalmakkal; sőt a közép- 
tengeri hajóhad parancsot kapott, 
hogy hadkészeu álljon, másrészről három lia- 
dikikötobe parancs küldetett volna, szállitó- 
hajók készen tartása iránt.

A londoni, tiorenczi és bécsi kabinetek 
készeknek nyilatkoztak, hogy Francziaorszá- 
got, a Lipót herczeg trónjelölsége ellenében 
tett fellépésében támogatják ! . . .

Ha a mai korban oly hirtelen támadó 
hadi mozgalmak e kérdésben is hasonlókép 
indulnának meg: rövid idő alatt európai há­
borúra lenne kilátás! . . .

Vajon nem riad-e vissza a mi kormá­
nyunk, ily válságos körülmények közt, a nem­
zeti elsatnyulásra ezélzó törvényhatósági tör­
vényjavaslat keresztülhajtatásától ? !

Nem lesz-e veszélyes, a vihar idejére 
nagyon is szükséges nemzeti lelkesedés elé 
gátokat vetni — élőre '?!.. .

Sötét felhők tornyosodnak az égen! —

talán többségre jutva, meg lenne mentve a megyei 
intézmény. Si non e verő, e bon travato

Újdonságok.
* Azon előfizetőinket, kik postán veszik 

lapunkat, kérjük, hogy az előfizetési dijat 
Julius 15-ig küldjék be; különben e 
határidőn túl megszüntetjük a lap küldését.

* Egy szép ajánlat. Magán utón 
értesittettünk egy szép ajánlatról, mely nem régi­
ben S a r t o r i"fakereskedő által, kinek helyben 
is nagy faraktára van, a magas kormánynak téte­
tett, s igen óhajtjuk, hogy az ajánlat elfogadtas­
sák és kellő figyelembe vétessék. Ugyanis Sartori 
ur, a debreczeni távirdaigazgatóság utján három, 
úgy a közönség, mint a bányakincstár érdekéből 
igen fontos távirdai vonal felállítását kéri elren­
delni, s ajánlkozik, hogy ezen háiom vonalhoz az 
oszlopokat ingyen szállítja, s miután az ez évi

— A Themis, egyetemes jogi k ö z-1 költségvetésben e vonal felállítást költsége nem
önv 1. száma Pesten megjelent magvas tarta-;foglaltatik benne, a jovoévig kész előlegezni mi -

lommal. Szerkeszti Dr. § i eg m u n d Vilmos, den kamt-tik- e vonatok taepileserBM1 -
Megjelen minden kedden. Előfizetési dija egy év­
re 8 ft, félévre 4 frt, negyedévre 2 ft. Ajánljuk a
t. ez. közönség figyelmébe.

= AVeninger levele. Védbeszed 
Heust melle«. A „Nr. Fr. Pr.“ pesti levele­
zője szerint, a magyar kormányhoz közel álló la­
pok mind megkerestettek az iránt, hogy Wenin- 
gernek a „N. Fr. Pr.“-ben közlött levelét agyon 
hallgassák, a Pesther Lloyd, a Napló, és termé­
szetesen a hivatalos lapok Reform és Esti lap, 
mindnyájan kötelességszerüen engedtek e felsőbb 
helyről jött óhajnak : eszerint Pesten az ellen­
zéki lapokat kivéve csak két független lap volna,
u. m. a Pesther Journal és az Ungarischer Lloyd.
A sajtóalap c szerint nehány hó alatt csodákat 
miveit.

Weninger levelének közzététele óta a pesti 
hivatalos lapok roppant dühösek a bécsi szabad­
elvű sajtóra. így a Reform egyik legközelebbi 
száma példátlan ingerültséggel védi gróf Beustot 
a bécsi újságírók brigantaggioja ellen, s gróf 
Andrássy szokott attikai modorral azt Ígéri, hogy 
egész Magyarország Beust körül seregelve, igye­
kezni fog őt állásában íentartani. No ha Beust 
urat a pesti lapok oly igen szeretik, mért nem 
viszik el maguknak.

Talán cserébe LónyayértV gondolja magá­
ban a „N. Fr. Pr.“ levelezője.

= Azon sikkasztás felől, mely ál­
lítólagosán Becsben a hadügyministeriumban kö­
vetetett el, a „Wehrzeitung“ a következőké­
pen ir: „A katonai építészeti igazgatóság jelen­
tése szerint azon hir, mintha Pilhal ezredes és 
Lipauski gondnok szolgálatuktól felfüggesztettek 
volna, alaptalan, miután az első mint mérnökkari 
főnök Insbruckba tétetett át, az utóbbi pedig az 
Otmützi mérnökkari igazgatósághoz neveztetett 
ki számvevőnek.

Az országos iparegyesulei f.
hó 7 én tartott ülésében W e n i n g e r \ in- 
cze választatott meg elnökké Szentkiráályi Mór 
ellenében, alelnök pedig Keleti K. lett.

— A csalhatlansagí hitagazat 
- legújabb római hir szerint — e hó 17-kén 
kétségtelenül ki fog hirdettetni. Az ellenzék so­
raiban nagv levertség uralkodik. A magyar püs­
pökök Rómában maradnak, hogy az egész, ellen­
zékkel résztvegvenek a szavazásban. Közülök csak 
Papp, Szilágyi é< Yancsa püspökök hagyták oda 
Rómát.

— X N. Fr Pr.“ pesti levelezője jul. 6-vol 
Írja: Egv különös kering itt, nevezetesen az, hogy 
az ellenzék, miután a törvényhatósági törvényja­
vaslat feletti vitát élethalát kérdésnek tekinti, 
elhatározta, hogv az általános vitában az ellenzék 
minden tagja, tehát 160-an fognak szólam. A 
részletes vitában ismét minden módosítván} hoz 
mind a 1G0 ellenzéki képviselő hozzá fogna szó­
lam. Ez által megakadályozná az ellenzék e tör­
vényjavaslatnak ezen országgyűlési szak alatti 
törvénynyé emelését. (?) s a jövő választásoknál

lésére szükséges összeget. Ezen vonalak elseje 
M.-Szigetről kiindulva, Alsó-Visón, Borsán, Kirli- 
babán át haladna Jakobényig — s itt összeköt­
tetnék a czernovitzi vonallal. A második ismét 
Szigetről indulva Grahón, Kőrösmezőn át menne 
Gallicziába Kolomeaig. A harmadik Szigetről Té- 
csőn. Bustyaházán, Szinevéren, Ökörmezőn at 
Gallicziába" Dolináig. Reméljük, hogy Sarto., 
ezen ajánlata, mely e különben igen szükséges vo­
nalak felállítását az állam igen nagy könyebbse- 
gévcl teszi lehetővé, a legszívesebben el fog fo­
gadtatni. . , ,

* l>ebreczen története megírásá­
ban gyors haladásról értesíthetjük olvasóinkat. 
Szűcs I s t v á u oly forrásoknak jutott bir­
tokába, melyek, kivált az első korszakot illetől-g 
(a reformatióig) eddigelé fel nem használtattak. 
Az első korszak már készen van Volt alkalmunk 
gyönyörködni a talpraesett munkában. A derék , 
szerző Ígéretét bírjuk, hogy legközelebb lapunkat 
tiszteli meg mutatványok közlésével.

* Az országos dal és zoneüiiue- 
giélyfe oly számosán történnek folytonosan a 
jelentkezések az ország minden részéből a fővá­
rosi központi bizottságnál, hogy ez csupán azokat 
részesítheti a szokásos kedvezményekben, kik 
mint a dalegyletek képviselői már bejelenttettek, 
vagy az ünnepély alatti előadásoknál tettleg^ köz­
reműködnek, végre kik a még 1868 okt. l-én ki- 
bocsájtott országos daláregyesületi segély-részvé­
nyek birtokában vannak, ennélfogva a dalegyletek 
pártoló tagjaira ama kedvezményeket a legjobb 
akarat mellett sem tarjesztheti ki.

Miután azonban ily jogokat adósegély 
részvények még jelenleg szerezhetők, s 
három darab ily részvény a közp. bizotts. által 
rendelkezésemre leküldetett, ezennel értesítem a 
t. közönség azon tagjait kik a többször említett 
országos dal és zeneünnepélyen résztvenni óhaj­
tanak, hogy ily segélyrészvényt nálam, illetőleg 
általam szerezhetnek.

Egy ily részvény dija 20 ft. ez összegecs- 
kével azonban három-négy annyi költséget meg­
kímél az ilv részvény birtokosa, a mennyiben az 
országos ünnepélyre meghívót kapván, a fel s vissza­
utazásra fél árra" szóló utijegygyel. dijnélküli el­
szállásolással. s az előadásokra dij nélküli helv- 
lyel lattatik el; - ezenfelül a részvényhez csa­
tolt két db szelvény előmutatása mellett 4 frt 
erejéig Rózsavölgyi és társa zenemükereskedésé- 
böl hazai zenemüveket szabadon választhat

Uy részvények iránt alólirottnál a név és 
lakhely pontos feljegyzése mellett f. j u 1 i u s 
20-káig rendelkezhetni. — mivel az eredményről 
akkorra jelentést tenni fölkérettem.

Debreczen, 1870. jul. 9
Komlóssy Imre, 

a dalegylet elnöke.
* A Tok. városi tanácsnak f. évi

június hó 20 dik napján a 3920. szám alatt kelt 
végzése folytán a színházi kölcsön kötvények

4-dik részletének eszköriött kisorsolása c hó 
I sö napján délután 4 órakor megtörtént: 
mely alkalommal a szokott nyilvánossággal 
kihúzattak a következő számok : 4. 6. 11. 16. 24.
28. 33. 34. 41. 42. 47. 52. 53. 57. 74. 76. 87. 92.
90. és 99.annálfogva az illető tulajdonosok felkéret­
nek hogv a kisorsolt kötvények után járó tőke 
pénzök, "valamint ezek mint a még kinem húzott 
tőkék után járó kamatok felvétele iránt a városi 
alapítványi pénztárnál jelentkezni szíveskedjenek.

* A testgyakorlatból holnap , va­
sárnap d. u. 1 „ 6 órakor lesz a v i z s g a a főis­
kolában. Mire" jónak látjuk figyelmeztetni a kö­
zönséget , annyival inkább, mert 0 r " é n y i 
Vilmos derék tanárunk e téren oly elöhala- 
ladást mutat föl növendékeivel, minőre a hazában 
másutt alig vau példa 1

* Az cgyházlaiiácsosok választása 
alkalmából sajnálkozással kell fölemlítenünk, hogy 
a szavazattal biró egyháztügoknak 5675-re menő 
számából csak 477 élt szavazatjogával . alig 
több mint 8 százalék. Csapó utcza maga majd­
nem annyi szavazatot adott, mint hatvan, czegléd 
és piacz-utczák együtt ; mert csapó-utczában 
1034 szavazatképes egyháztag közöl 155 szava­
zott, mig hatvan, czegléd éspiaczutczákban, 2705 
szavazóczédulából összesen csak 158 adatott be.
— E rendkívüli közönyösség egyik oka ugyan a 
beállott nyári munkaidő; azonban nz ezz.eli elfog- 
laltatás mérve sem áll arányban a mulasztással, 
mi a szavazatok elhanyagolása körül tapasztal­
tatok

* A gazdasági-egylet tagjainak név­
sora kiosztatott, (kár, hogy a megholtak is ben- 
foglaltatnak a sorozatban) a 48 választmányi tag 
megválasztása végett. A szavazati iveket julius 
20-ig kell beadni egyleti pónztárnok Makó 
István. Vecseyház alatti boltjában!

* A debreczeni távirdai hiva­
talban még mindeddig nincs alkalmazva azon 
mentő készülék, mely a villámhárítót szokta he­
lyettesíteni, s mely a vonalon bárhol beütött vil­
lámot a hivatalnokok élete veszélyeztetése nélkül 
eloszlatja, elvezeti. Az igazgatóság még május 
hóban folyamodott ezért a ministeriumboz, de 
onnan az engedély a villámhárító fellállitására 
még sem érkezett meg, s így a távirdai hivatalban 
a viharok alatt a munkának szünetelni kell.

* Somosak a linánezok ellenségei 
már a magyar dohánynak, hanem a városi hajdúk 
is; e napokban ugyanis nehány hajdú összesze­
dett nyolezvan font dohányt, s ezt az áruló asz- 
szonyokkal együtt átszolgáltatták a pénzügyőri 
hivatalnak.

* Azon delfársnlat, mehnek a Tor-
u:i: féle vendéglőbe jövetelét előre j iuztük, már 
megérkezett városunkba, és holnap vasárnap meg 
kezdi működését.

* a város több részén romlásnak 
indult a járda és burkolat, és nincs a ki ezt meg­
csináltassa, mert a város főmérnökéhez mostaná­
ban nem lesz szerencsénk, mivel — tudvalevőleg 
— a fővárosban vállalt munkát. Mintha itthon 
nem volna dolog! (Beküldetett.)

* A Eucianovies E. tanár által ma a 
Fehérló teremében tartandó láttani előadásra fel­
hívjuk a közönség és főleg a szülék figyelmét, kik 
gyermekeiknek ezen előadás meglátogatása által 
igen élvezetes és egyszersmind tanulságos estét 
szerezhetnek. Az előadás kezdete este 8 órakor 
leend, s a második és utolsó előadás holnap va­
sárnap este fog tartatni.

* Kis Tamás, valódi nevén Sípos Ist­
ván. most újra munkába van befogva, miután a 
rendőrség, botrányos magaviseleté miatt a süte­
mény árulástól eltiltotta, s 6 ezen tilalmat újból át­
hágva. nehány napra ismét kényszermunkára lett 
Ítélve. Ez eredeti egyén sokszor elmezavar-roha- 
mokban szenved, s csak helyeselhetjük á rendőr­
ség ezen eljárását.

— Sürgöny forgalom jul. 7-éu a 
helybeli m. k. főtávirdai állomáson. A pénztárnál 
felvétetett sürgöny 61, megérkezett és kézbesit- 
tetett. 53, felvett 239. kiadatott 239 darab, össze­
sen 592. — Jul. S-án. A pénztárnál felvétetett

TÁRCZA.
Jézsnita és vörösinges.

Történeti regény.
Irta: Scheibe Tódor.

(Folytatás.)
Egyetlen ismerősével sem találkozott az ut 

czáu. sem a lakban, midőn abba belépett. Gvor 
san tartott szüleinek lakosztálya felé. Belépett 
az ajtón. Atyja, anyja előtte álltak s látására na­
gyon elérzékenyültek. A halottnak vélt, kit nem 
is reméltek többé ez életben láthatni, vidám 
arczczal sietett ölelésükre.

A viszontlátás könyei özönnel folytak.
Minden megbocsátva és feledve volt.
— Szegény fiú! — szólt Reichel gyáros, 

miután Károly fia röviden elbeszélő, a mik vele 
elválásuk óta történtek; — hiszen ba mi azt 
tudtuk volna, hogy belebolondultál abba a leányba, 
hizonynyal nem ellenezzük e házasságot; most 
azonban tetszésedre bízzuk, azt vedd nőül, a ki 
neked tcJszik, nehogy ismét megszökjél tőlünk.

— Arra már nem is gondolok. Én mindad­
dig katonáskodom, mig azokat a vakmerő poro­
szokat vissza nem üzzük hazájukba.

— Kedves fiam, azokat már ministereink, 
haza küldötték, mert a mint tudom, a béke már 
meg vau kötve,

— Csakhogy ezeket a betolakodókat nem 
fogjuk büntetlenül visszabocsátani hazájukba; 
ök kétségkívül hálóba kerültek, és miután a Du­
nát nem szánhatják gyorsan meg. pár nap alatt 
keservesen szemlélhetik magok előtt Custozza 
győztes seregét.

— Édes fiam, — szólt Reichel — én nem 
ismerem ugyan még u békeszerződés pontjait, de 
azt tudom, bogy a poroszok nagyon tudják, mit 
cselekesznek, mig a mi diplomatáink bizony, bi­
zony nem találták föl a puskaport. Meglásd a po­

roszok békével viszik innen bőrüket el, anélkül 
hogy egy krajezárnyi badiköltséget megtérítené­
nek nekünk.

— De azt már csakugyan nem engedi a hős 
Albrecht, — válasz olt a fin.

Kedves Károlyom, te csak mint hazafi 
beszélsz, anélkül, hogy a dolgok állása íelől érte­
sülve lennél. De hagyjuk azt a szenvedhetlen po­
litikát s menjünk ebédelni.

— Én egy pillanatig sem maradhatok to­
vább. válaszolt Károly, — mert nekem azon­
nal vissza kell térnem állomásomra.

— Ez nagyon szomoritó körülmény reánk 
nézve, és én azt szeretném, ha nem távoznál kö­
rünkből többé. Legalább légy oly jó és ne hagyj 
sokáig tudósítás nélkül.

Tegnap is küldtem egy embert, kit meg­
bíztam, hogy tudassa Bécsbejövetelemet és az 
állomást, ahová indultunk.

— Egy lélek sem volt itt. Jövőre tudakozd 
meg legalább a küldöttnek nevét s addig ne fizesd 
ki fárdiját.

Károly megölelgette, csókolgatta szüleit s 
gyorsan elrohant. ____

Hatodik fejezet. 
Urbini, a jézsuita.

Olaszország szabad lett Adriáig.
Urbini boldog volt, hogy neki is vala ebben 

némi érdeme, elégülten tért vissza a páduai zár­
dába. ő az északi csatatérről érkezett s még eleg 
jókor átadta a sürgönyöket, melyekre Nikolsburg- 
ban kielégítő választ vett át, melyet sietve kellett 
az olasz kormánynak megvinnie.

E válasz fontossága a legnagyobb gyorsa- 
ságra készté őt, és sikerült is neki azzal elég jo- 
kor megérkezni.

Poroszország a csatavesztett olaszokat sem 
hagyta elesni, ők is osztoztak a Königgratznél 
aratott gyümölcsökön s az osztrák ügyérség min­

denfelől szorongatva, a legnagyobb gyorsasággal 
irta alá az okmányt, melyben Ausztria az Olasz­
országhoz tartozó részekről lemondott. # .

A béke megköttetett s Urbini cselekvési 
szerepe is véget ért. Csak a Marina sorsa feletti 
bizonytalanság szomoritá öt. A leány eltűnt s 
midőn Urbini bővebben tudakozódott felőle, az 
jutott tudomására, hogy osztrák foglyokkal szö­
kött volna meg.

Ő félt közellététöl s ime most jo messze 
vau tőle. A leány osztrák foglyokkal szökött meg 1

Mit tehet róla ? Hiszen a leány úgy is vé- 
I rükből való!

A nemzetiségek megbekültek s a szabad 
Olaszország iránti szép álom teljesül. E tudat 
bőkezűséggel tölté cl lelkét,_s habár zardajaba 
visszatért, mégis boldogitá őt az öntudat, bog) 
hazájának némi szolgálatokat tehetett.

A papság hódolt Olaszország királyának. A 
nép kezdett iránta úgy a hogy kiengesztelődni, 
azonban a jézsuitákra nézve kivételt tett, s úgy a 
páduai, mint a veleuczei jézsuitákra nézve úgy 
nyilatkozott, hogv ezeknek további megtörése 
csak Olaszország kivívott szabadságán ejtene
foltot. , , ,

Már kezdek ellenszenvüket az emberek a 
jézsuita zárdák ablakainak beverésével kinyilat­
koztatni s macskazenével tisztelni meg le rend 
embereit. A páduai barátok vagyona és élete egy­
aránt veszélyben forgott.

Urbini bátran lépett a föllázadt nép köze, 
mely dühös szitkozódások közt vette a zárdát kö­
rül s megkisérlé a népet, a hazának tett szolgá­
latai fölemlitésével kiengesztelni zárdatársai
Ránt. ,,

Ekkor egy férfi előlepett a tömegből, kit az 
osztrák kormány egykor érdemrenddel díszített 
föl s így szólt:

— Urbini! Te csak beszennyezted Olaszhou 
szent ügyét, midőn szabadságharezunkban oszta- 
kozni merészeltél. Nyomorult, ki vett téged rá? 
Nem vagy-e te ellenségünk?

Ezt mondva, úgy üté Urbinit arczul, hogy 
ez hátradőlt s vérzett, midőn fölkelt.

A páduaiak megéljenezték a pofozkodot s 
jelt adtak a jézsuita kolostor ostromlására.

A jézsuiták nagy részét páni félelem ra­
gadta meg s mvgkisérlék futásban keresni mene­
külésüket ; csak néhányat foghattak el közülök, 
kiket Urbinivel együtt egy közös börtönhelyiség­
ben zártak össze. Másnap megjelent a jézsuiták 
börtönében egy polgári tisztviselő, ki azzal nyug­
taik őket meg, hogy a város gondoskodni fog, mi­
kép a páduai utosó jezsuiták Triesztbe szállíttas­
sanak el. .. , . , ...

Urbini határozottan kijelenté, hogy o, mint 
aki született olasz, és a ki legfőbb boldogságát 
Olaszhon fölszabadításában fektette, miután a 
nagy munka be van végezve, ő nem engedi magat 
hazájából elzaklatni.

- - Önök azt vetik ellenem okul, hogy je­
zsuita vagyok. Luther Marton katholikus barát 
volt, és mégis midőn szükségét látta, hátat fordi- 
tott’szerzetes társainak; no de ezek mind oly 
dolgok, melyek önöket nem érdeklik. Mit törőd­
nek önök azzal, a minő hiten és valláson vagyok 
én. Én senkinek nem akarok ártani és nem isme­
rem a rendnek ama szabályait, melyek a polgár­
ság közjavának hátramozditására szolgálnak.

° — De mi nagyon is jól ismerjük önöknek
alapelveit, — szólt a hivatalnok, — a történet és 
a szabadelvüség itélőszéke előtt önök rendszere 
rég el van Ítélve. Mi nem akarjuk a szabadság 
áldását veszélyeztetni s a kivívott ügyet, — egv 
,-égzetes hierarchia által, mely a józan baladas 

t„i.íi;„ navít — knczkáztatm.elleni küzdelemben találja üdvét koczkáztatni.
— Ne elmélkedjék ön oly dolgok felett, a 

melyekhez nem ért, — szólt borúsan Urbini. —- 
Én óvást teszek ama bánásmód ellen, melylyel 
olasz, olasz ellen viseltetik. A korlátok, melyek a 
különböző rendű egyéneket eddig egymástól el- 
különözték, lerombolták. A szabadság nagy nap­
jának. az engesztelődés ünnepélyének is kell 
lennie

— Soha se okoskodjék kedves barátom, 
mind nem segít az a dolgon. A kormány immár 
beleegyezett abba, hogy a jézsuiták az országból 
elkergettessenck s azt óhajtja, hogy egyetlenegy 
se maradjon, még irmagul se az országban. Mit 
is búsulnak önök oly nagyon jézsuita atyák? Hi­
szen Ausztriában a legkedvesebb fogadtatásban 
részesülnek! Ott örömtől dobogó szívvel fogad­
ják önöket, szerzetes társaik. — Ott majd 
sokkal jobb ellátásban is részesülnek. Itt csak 
gúnyt, megvetést, és utálatot aratnak. Már csak 
azért is el kell önöket innen tolonezozni. hogy az 
egyházi tavak bevonása annál könnyebben meg­
történhessék, mert ez, Olaszországnak újból föl­
virágzásához mulhatlanul szükséges. Ha ön oly 
lelkes hazafi e rend csuklyájában is, mint aminő­
nek magát állítja, akkor helyeselni fogja eljárá­
sunkat s örömmel hozz.' meg részéről hazájának 
ez áldozatot.

- De hiszen őrültség az, tőlem ilyesmit 
kívánni, - dühöngött Urbini, — hát vallom-e én 
a jezsuitizmus elveit; én be tudom bizonyítani, 
hogy a jézsuiták közül már igen érdemes férfiak 
váltak ki, a kiknek emlékét áldja a világ.

— E bizonyitgatás alól fölmentjük önt, —
_szólt a hivatalnok — mert nem köszönnék azt
önnek úgy sem meg; itt úgy sem örülnek az eféle 
értekezleteknek; önök száműzetnek Olaszország­
ból és ha önkiül nem akarnak menni, akkor erő­
szakkal tolonczozzák a határon át.

— Én óvást teszek ez ellen az örök igazság 
előtt. Önök meggyalázzák a szabadságot, ha en­
nek sugárait arra használják föl. hogy azokból 
ostort fonjanak honfitársaiknak. Megölhetnek, de 
nem kergethetnek ki drága hazámból. Én levelet 
fogok Írni Ricasoli barátomnak. Várják be. míg 
ennek válasza megérkezik.

— Ezt majd megjelentem a tanácsnak.

(Folyt köv).
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sürgöny 55, megérkezett és kézbesittetett 66, 
felvett 262. kiadott 263, összesen 647.

Dobrovszky.
TlegliaKak. jul. 6. P. u. özv. Major Ist­

vánná Csapó Erzsébet 68 é. vizk. H. u. Nagy Já­
nos f. János 10 bó béllobban.

Országgyűlési értesítő.
.1 képviselő ház ülése jul- 7-ken.

Elnök : Somssich. A kormány részéről Raj- 
ner belügyminister.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után az elnök bemutatja Horn Ede pozsonyi 
képviselő megbízó levelét.

Körmend y és Irányi képviselők 
kérvényeket adnak be a törvényhatósági törvény- 
javaslatra vonatkozólag, s sürgetik, hogy a kér­
vényről a kérvényi bizottság még az általános 
vita" befejezése előtt referáljon. — Puls z k y 
ugvan nem tulajdonit semmi praeticus eredményt 
a kérvényeknek, de azért nem elenzi a referálást.

Az elnök erre felteszi a kérdést, » a több­
ség batározatilag kimondja, hogy a kérvényi bi­
zottság a törvényhatósági törvényjavaslatra vo­
natkozó kérvényekről mielőbb, de mindenesetre 
még az általános vita befejezése előtt, adja be 
jelentését.

Huszár Imre több százra menő temes­
vári polgár kérvényét nyújtja be, melyben ma­
gukévá teszik Temesvár város közgyűlésének fel- 
terjesztését a tárgyalás alatt levő törvényjavas­
lat visszautasítására nézve.

Halász Boldizsár interpellálja a közok­
tat isi minister! a pestmegyei Örkény községben a 
kántortanitói állomás betöltése körül az ottani 
lelkész által elkövetett visszaélés iránt.

A napi renden levő tárgyhoz első szólt Justh 
József. Nem akarja, hogy a megye megfosztas- 
sék e political discussiótól, s bizonyos korlatok 
között a közügyek iránti részvétét ne nyilvánít­
hassa. de a megye első sorban csak administra­
tion van hivatva. Pártolja a törvényjavaslatot.

S i m o n y i Ernő. A 48-ki törvényhozás a 
kormányt csak arra utasította, hogy a megyei 
szerkezetet hozza öszhaugzásba a küzszabadság- 
gal. s dolgozzon ki javaslatot a megyei szerkezet­
nek népképviseleti alapra fektetéséről. Ez lett 
volna feladata a kormánynak, és más nem.

A parlamentáris kormány magában nem 
nyújt elég garantiát az egyéni és polgári szabad­
ság biztosítására. Ha a kormány birja a többség 
bizalmát, úgy e többséggel ö alkotja a törvénye­
ket. A közoktatási minister maga mondotta, hogy 
a megyék nem éltek vissza jogaikkal a múltban, s 
így nincs ok feltenni azt. hogy vissza fognak azok­
kal élni a jövőben. A minister tegnapi állításai 
ellenében hivatkozik arra, hogy József császár 
idejében nem-e a megyék elientállása bírta rá az 
uralkodót törvénytelen rendeletéi visszavonására. 
A pénziigyminister állítására az ellenzék kor- 
mányképtelenségéről, megjegyzi, hogy ez egyenes 
gyanúsítása egy pártnak az uralkodó előtt.

A törvényjavaslatot a kormány a nyári hő­
ség befolyása alatt úgy akarja keresztül erősza­
kolni, mint erőszakolta a múlt évben a bírósági 
törvényt, s mint fogja erőszakolni a jövő étben a 
választási törvényt, s ba egyszer keresztül lesz 
erőszakolva, épen úgy nem lesz végrehajtható, 
mint a bírósági törvény; mert a bírósági szerve­
zés nélkül a megyék sem szervezhetők, s a biró- 
sáci szervez's életbelépőt heteséhez inég sok tér­
vényt kell megszavazni. A ma és tegnap érkezei; 
fairek folytán igen hamar bekövetkezhetikaz az idő, 
hogy szükség lesz a nemzet lelkesedésének feléb­
resztésére^ jól tenné a kormány, ha gondoskodnék 
sezközökroi a lelkesedés felébreszthetésére. Hi­
vatkozik több minister és kitünöbb jobboldali 
pártiéinu azelőtt tett nyilatkozataira, melyekben 
mind azon meggyőződésüket nyilvánították, hogy 
a megyei institutiot a népképviseleti rendszer 
alapján, s a 48-iki törvények szellemében kell 
tovább fejleszteni.

A virílis szavazattal lerontják a népképvise­
leti rendszert, a főispán és belügyminister hatás­
körének szélesítésével pedig korlátlan hatalmat 
adnak a kormánynak a megyék felett. A pénzügy 
minister azon kifejezése, hogy a virilís szavazat a

kisebbség jogának hatalmas védője, jól volt vá­
lasztva, mert a virílis szavazat csakugyan a ki­
sebbségnek adja a többséget. A jelen képviselő­
háznak nincs is joga a népképviseleti rendszert 
lerontani (élénk helyeslés balról), s a népet joga­
itól megfosztani. Mindezeknél lógva egy határo­
zati javaslatot nyújt be, s kéri a házat annak el­
fogadására.

A határozati javaslat körülbelöi így hang­
zik : Tekintve, hogy a köztörvényhatóságok ren­
dezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalásából ki­
tűnt. hogy az külön a községi törvényjavaslat nélkül 
nem is tárgyalható,smagaabelügyminister is úgy 
nyilatkozott, hogy a két törvényjavaslat egymást ki­
egészíti, s sajnálta, hogy nem együtt tárgyaltai­
nak ; tekintve, hogy a községek rendezéséről szóló 
törvényjavaslat még az osztályokban sem tárgyal­
tatott ; tekintve a tárgy nagy fontosságát és mesz- 
sze kiható horderejét, s hogy siettetésére ok nem 
létezik ; tekintve végül, bogy a törvényhatóságok 
rendezéséről szóló törvények nélkül végre sem 
hajtható, határozza el a ház, hogy a törvényható 
sági törvényjavaslat küldessék vissza az osztá­
lyokhoz, s ott a községi rendezésről szóló tör­
vényjavaslattal együtt vétessék uj tárgyalás alá. 
(Helyeslés báliul).

P u 1 s z k y I erencz szintén talál hibákat! 
a törvényjavaslatban, s a részletes vita alkalmá­
val fog is módositványokat indítványozni, de ál­
talában elfogadja. Az ország dolgait nem lehet a 
vármegyeház ablakából megbírálni, mert az or­
szágos dolgok a kormány és országgyűlés elé tar­
toztak. A virílis szavazat által ugyanazok marad­
nak a megye urai, kik azelőtt voltak, legfeljebb 
egy-két árendás vagy kereskedő jut be. A váro­
sokra nézve azonban nem óhajtja a virilís szava­
zat életbe léptetését, mert ott csak a háziurakat 
tenné bizottsági tagokká. Ezért a városokra nézve: 
külön törvényjavaslatot kíván.

P e c h y Tamás. Az a megye, melyet a kor­
mány akar. a centrálisaim. Óhajtja és czélsze-: 
rübbm k tartja, hogy a nagy political kérdések a 
megye termében is megvitathassanak, mintsem 
hogy az utczára kerüljenek, hol inkább lehet szél­
sőségektől tartani, mint a zöld asztalnál. Pártolja 
Tisza Kálmán határozati javaslatát.

Holnap a tárgyalás folytatása.

A képviselőhöz ülése jul 8-án.

Elnök Somssich.
A kormány részéről jelen: Rajner, Gorove.
Elnök bejelenti Szabó J. a királyi ügyek al­

igazgatója kérvényét, meljben engedélyt kér, — 
hogy Miletics ellen a „Zastava“ 1870. évi 33. szá­
mában megjelent czikke miatt a sajtóvétségi 
vizsgálatot megindítsa.

A mentelmi bizottsághoz utasittatik.
Huszár Imre emlékezteti a házat,' 

hogy Tomossy képviselő lemondása folytán a men-, 
telmi bizottságba egy tagot kell választani.

Elnök kéri a képviselőket, hogy hétfőre 
behozzák szavazati jegyeiket a mentelmi, a vas­
úti s a naplóbiráló bizottság egy-egy tagjára, — í 
mely helyek Somossy lemondásával megürültek.

A municipális törvényjavaslat ellen kérvé­
nyeket nyújtanak be ; C s a n á d y Kötegyán 
100 és néhány polgára részéről. Szakácsy 
egy zemplénmegyei község részéről, továbbá 
ugyan e tárgyban még Táncsics és Ma­
jor o s nyújtanak be kérvényt.

Madarász interpellatiot intéz a hon­
védelmi ministerhez. Miként van az, hogy némely- 
ezrednél az 1807 april hóban besorozott katonák 
1870 april végén nem tétettek át a honvédséghez? 
ha van erről tudomása, miként egyeztetheti meg1 
ezt a véd törvény azon rendelkezésével, mely sze­
rint a szolgálati idő csak bárom év.

Kiadatik a ministernek. j
L i n d n e r G. A király föld rendezése nem 

eo ipso előjog. A szász föld nem kiváltságot kö­
vetel, hanem csak azt, hogy a királyföld az egész 
testvér haza minden egyéb vidékeitől elütő saját­
ságos viszonyai összhangzásba hozassanak a par­
lamenti szervezettel. Királyföldnek nincs joga oly 
külön állást követelni, mely magában privilégiu­
mot alkotna, de külön rendezése minden­
esetre szükséges. Nem kívánhatja a szőnyegen, 
lévő javaslat elodázását, mert meg van győződve,;

hogy az egyik íótám-oszlopa iesz egész alkotmá­
nyunknak. (Helyeslés jobbról.)

M á r i á s s y B.: Ha választani kellene 
azon parlamentaris kormány között, melyet csak 
a centralismus képes fentartani, s a teljes szabad 
önkormányzat között, szónok habozás nélkül a 
teljes önkormányzatot választaná. Ha a megyéket 
meggyengitjük s a kormányt még hatalmasabbá 
teszszük, mint a minő jelenleg, akkor ki lógja 
megvédeni a községeket a kormány tulhatalmas-, 
kodásai ellenében. A községek maguk nem igen 
képesek önmagukat kormányozni, mert hiszen a 
legtöbb községben alig van egy két ember, a ki 
ért valamit a község ügyeihez. Mivel a községek 
néha jelentékeny vagyont kezelnek. — e vagyon; 
Csáky szalmájává lesz, a melylytl mindenki tet­
szése szerint bánik. Mi fogja helyettesíteni a köz­
véleményt, melyet eddig a megyék képviseltek ? 
Mivel a törvényjavaslat egyenes centralisatiót 
teremt, meggyengül a megyéket s ez által a köz­
ségeket is teljesen a kormány kezébe szolgáltatja, 
szónok nem fogadja el a törvényjavaslatot, hanem 
elhalasztását kívánja.

Csáky T. gr. Kérdés, megfelel-e a tör- j 
vényben javaslóit változtatás a jelen kor igényei- j 
nek. A mi a főispán! kijelölést illeti, szónok he- j 
lyesli azon megszorítást, melyet a közp. bizottság! 
e jogra nézve javaslóit; a mi pedig a kormány-1 
rendelitek teljesítésének kötelezettségét illeti, 
erre nézve helyesnek tartja, hogy azok feltétlenül 
végrehajtandók, de mindenesetre óhajtaná, hogy 
a törvény praecisirozza azon kérvények tárgyalá­
sának módozatát, melyeket a törvényhatóságok 
sérelmes kormányrendeletek végrehajtása után a 
képviselőház elé terjesztenek.

A mi a virilis szavazatokat illeti, szónok 
meg van győződve, hogy a valódi önkoimányzat 
gyakorlására csuk a birtokos osztály van följo­
gosítva.

Szónoknak a felsőház rendezése körül az a 
meggyőződése, hogy ez legalkalmasabban a me­
gyék küldötteiből volna összealakitandó. Ezen 
esetre nézve a virilis szavazatok megbrcsiilhetlen 
biztosítékká válnának.

V i d 1 i c z k a i (Eláll!) Szónok először 
Csáky ellen polemisál, ezután elméletekbe bocsát­
kozik a valódi parlamentarismusról, az állambiró- 
ságróls általában a bírói hivatalról, az angol par­
lamentaris és közigazgatási szervezetről, a közös­
ügyes dolgokról, melyeknek mindent feláldoztunk; 
úgy állítja oda a magyar parlamentet mint cson­
kát, mely hasonlít az osztrák bankóhoz; mert a 
mi parlamentünknek is valódi c; téke sokkal cse­
kélyebb mint a névleges érték Beszél az állam- 
gazdászat, hatásáról az önkormányzatról s végül 
áttér a virilis szavazatokra. Kautz ait mondta, 
hogy azért fogadja el a virilis szavazatokat, mert 
senki sem mondott jobbat, de azért nem követke­
zés, hogy azt elfogadjuk, a mi határozottan rósz. 
Uj intézmények teremtésénél nem azt kell tekin­
teni, vajon az illető intézmény aránylag jobb e 
egyebeknél, hanem azt, hogy magában véve is 
jó-e? A virilis szavazatok határozottan roszak, s 
szónok nem járulhat hozzájuk. Ha e törvényjavas­
lat keresztül megy, akkor két kasztot alapit. A 
virilis szavazatok lerontják az 1848-ban kimon­
dott jogegyenlőséget és határozottan reactiót ké­
peznek az 1848-i törvények ellenében. A virilis 
szavazatok a nemzetiségek ellen sem fognak biz­
tosítékul szolgáikéi. Nem fogadhatja el a törvény- 
javaslatot, mert a kormány ezzel bástyákat akar 
emelni a közösügyes törvények fenntartására.

V á r a d y Gábor. Szirmay képviselő be­
széde elején Ígérte, hogy lelkesedéssel fog szó­
lam a megyei reformról, de szóló hiába várta e 
lelkesedést, hanem szólt lelkesedéssel a rendről. 
A Bacb-korszaknak is a rend és nyugalom voltak 
jelszavai, s rend volt Lengyelországban is 31 
után. Az ilyen rendet és nyugalmat el fogja érni 
a törvényjavaslat. Idéz a ministerelnök és Deák 
61 és 67-ki nyilatkozataikból, s kitünteti, hogy 
mily ellentétben állanak azok a jelen törvényja­
vaslattal.

Ha a kormány a virilis szavazat által a nem­
zetiségek elnyomását akarná elérni, úgy ez 
ellen tiltakozni kellene, mert a magyar faj nem 
szorult külön támogatásra a közszabadság rová i 
sára. Ha a kormány a centralisatiót akarja, úgy

gye főispánságát. (Általános derültség.) 
vényjavaslat által agyonütve látja az 
leghathatósabb életerejét, a megyét. 

Holnap a tárgyalás folytatása.

Fővárosi értesítő.

jelentse ki ezt nyíltan, mert a nép szívesebben!fog tenni Konstantinápolyban. — Már uiban 
tűri az önkényt, ha a kormány azt nyíltsággal1 van azon két gőzös, melyen az alkirály meg fog 
gyakorolja. A megyei rendszert a parlamenti kor-; érkezni.
mányformával kiegyeztetni óhajtja, s pártolja Ti- Az igazságügyi ministerium felállítása most 
sza K. határozati javaslatát, mert a czél elérésére már elhatározott tény; ezen ministerium tárczá- 
törekszik. (Élénk helyeslés balról.) ját a legfelsőbb törvényszék elnöke, Mustafa Fazil

Szontagh Pál (gömöri) pártolja a kor- herczeg fogja átvenni, 
mány törvényjavaslatát. A nagy tűz áltel leégett épületek, az angol

Németh Albert azt a módot ajánlja a követség! palota kivételével mind annyira szén- 
kormánynak, hogy a főispánokat nevezze ki az el- védték, hogy azokat egészen az alaptól kezdve 
lenzéki képviselők soraiból, s ezek candidáljanak, újonnan keil építeni. — Legközelebb egy tűzoltó 
a virilis szavazattal ellátott megyei közönség pe- csapat fog feláilittatni.
dig válaszszon.Ő ez esetre elfogadja Heves várme- = Parisban a Constitutione! egy ieg-

A tör- újabb keletű czikke szerint a franczia kormány 
ország fenyegető sakkhuzást lát saját politikája ellen egy 

Ilohenzollernnek a madridi trónra emeltetésében, 
s el van határozva, hogy Prim terveit a legeré­
lyesebb ellentállássa! fogja megakadályozni. Jel­
lemző azon tény, hogy a franczia kormány csak 
úgy és akkor jutott a dolognak tudomására, a 

** K 1 o t i 1 d főherczegasszony a pesti midőn a távirdai rendőrségnek sikerült a Madrid 
lapok szerint Alcsuthon e hó 6-án leánygyerme- és Berlin közt Parison átváltott scbitírcHirgunyö- 
ket szült. A főherczegnő a múlt éjjelt nyugodtan két kibetüzni. Erre csapott aztán a Constitutio- 
töltötte, állapota általában kielégítő; az ujdon- nel oly rettenetes lármát. A párisi követ Wert- 
szülött főherczegnő egészséges és erős. her, e lárma által felfalva érezte magát, hogy

** A történeti társulat teg-.Gramont urnái látogatást tegyen s őt interpel- 
napelőtt este tartott illésében Jakab Elek az er- lálja. Werther, valamint a spanyol követ Olozaga 
délyi honismertető társaság (Verein für sieben- a meglepetetett játszották, mintha semmi felöl 
bürgische Landeskunde) tudományos működését nem tudnának semmit, s az egész ügy mibenléte 
ismertette. Römer Floris a galóczi és szolyai ása- csak a Constitutionei által jutott volna tudomá- 
tásoknál napfényre jött ősmagyar régiségeket mu- sukra. Gramont ur azonban úgy látszik igen 
tatta be. komoly hangon beszélt a porosz követtel, men ez

**A K i s fa lúd y társaság 6. tattá utol- tüstént Emsbe utazott, hol most Vilmos király 
só havi ülését a szünidők előtt. Olvastatott Deák időz, valószínűleg, hogy ót személyesen értesítse, 
Farkasnak az „eposz“-ról irt értekezése, de csak s utasításokat kérjen.
részben. Majd Zichy Antal ohasá fel Horác első Azon tudósítás, hogy Fraucziaország a Po- 
satyrájának fordítását, melyet a tagok elismerés- rósz és Spanyolországgal! diplomatiai közlekedés 
sei fogadtak. Még Farkas Lászlónak s Erődy Bé- megszüntetésével fenyegetődzött volna, meg igen 
Iának olvasták tel munkáját, mely után titkári elhamarkodottnak mondható, mert hiszen még az 
jelentések következtek. egész ügyet mondhatni homály borítja.

** Adóbefizetés Pesten. Jan. A legújabb berlini lapok igen keveset 
elsejétől jun. 30-ig a pestvárosi adó-hivataloknál tudnak e felől mondani. A „N. D. A. Z.“ elismeri, 
1.358.400 frt államadó és 297,087 frt községi adó hogy e tárgyban Berlin és Madrid közt alkudozá- 
folyt be. sok folytak, de a párisi lapok közleményeit a fel-

** Léghajó. Horváth honvédszázados izgatott képzelő erő benyomása alatt származot- 
a napokban egy kormányozható léghajó tervezetét .laknak mondja.
mutatta be a honvédelmi miuisteriumnak. A leírás = A franczia lörvcny hozó teg- 
szenut a hajó puhafából, falai pedig selyemből füleiben e hó 4-kén a költségvetés felett ál- 
lennéuek kiállitva.Egy ilyen lég hajóban 3 embernek talános vita folyt. Legelsőben Latour Du- 
és 80—100 mázsányi tehernek van helye; kiálli- m o n 1 i n szólott, s a pénzügy helytelen szer- 
litási költsége 15—20,000 írtra meg. Az érdekes'vezetet támadta meg, mint a mely lehetetlenné 
tervezet véleményezés végett a szakbizottságnak teszi a komoly ellenőrzést. Az utólagos változta­
adatott át. ” tások által, minden előleges költség vetés illuso-

** A F r o h n e r János vendéglős és riussá lesz. Ezen nem lehet másképen segíteni, 
neje elleni csőd a pestvávosi törvényszék által mintha szigorúan megtartatnak a részletezett ki­
véglegesen megszüntettetett. adások. Végül a jövedelmi adó behozatala mellett

** Budán a Rudasfürdöben közelebb egy eme! szót. — Utána B a r t h e 1 e m y st. II j- 
épületalap ásása közben a mint egy sziklát fur- 1 a i r e lép a szószékre, s ez is constatálja a 
tak, egyszerre 32 fok melegségü igen vasiak viz- franczia pénzügyek siralmas állapotát, s a bud- 
sugár lóvéit fel, mely a legjobb és legbővebb for- get folytonos növekedését, 1814-ben a nyilvános 
rások közé tartozik. adósságok kamatja 62 millió frankot tett, ma ez

már 389 millióra rúg. Végül Germain a bud­
it fi 1 f Ő 1 d. igét egyes pontjait támadja meg.

« . . . . = Madridi fairek szerint a Vertesek jul.
= * papa beteg. Ezt jelentik egybe.; ;.20.ál.a hivattßk be.

hangzolag a norenczi es mas lapok levelezői. 0 -----------
szentségét még a múlt hó 24-kén kilelte a hideg,! » . _ „ : r i
s azon orvosi szerek, melyeket be vett talán kissé tegujauD.
erősen hatottak, s másnap igen nagy gyengeség| — Róma, jul. 8. Mint hírlik,a püspükök-
vett erőt rajta, Péter Pál napig ugyan láhbadozott nek elutazásuk előtt egy uj fogadalmat kell ten- 
kissé, de daczára az orvosok ellenzésének, részt niök a hitvallás tárgyában, 
vett az ünnepélyeségekben s ekkor ismét fekvő: — P á r i s, jul. 8. A porosz király egy sa-
beteg lett, a midőn is ezen szavakkal dőlt ágyába: játkezü iratot intézett Napold V. írb. mely 
„No most aligha telkelek többet.“ Nem hiszszükjma érkezett ide. Ebben felvila0v itás adatik Ilo- 
hogy ö szentsége a csalhatatlanságot épen a maga jhenzollern herczeg Irónjelöltsége kérdésében. — 
magas személyén óhajtaná legelőször valóban'Szó van a kamara elnapolásáról. — A külügvmi- 
érvényesülni látni. nister táviratot küldött Szent-Pdtervárra. a vé-

Söt a „Tr. Z.“ római levelezője közeli ki- gett, hogy az ország e kormány véleményei a spa- 
látásba helyezi azon eseménynek lehető bekö- nyol trónjelöltség kérdésében kitudhassa, 
vétkezését, mely igen nagy és fontos változások — Paris, jul. 8. Gramont herczeg biz- 
előpostájaul fog szolgálni. A pápa 78 éves. s eitosan állitá a diplomatiai testület előtt —ennek
korban ritkán szokta a halált hosszas betegség 
megelőzni.

= Törökország'. Kétségtelen, hogy a 
hangulat a szultán és a khedive közt sokkal en- 
gesztelékenyebb lett, különben a padisah nem fo­
gadta volna el külön kihallgatáson T e w f i k 
herczeget, az alkirály fiát. Sőt most már ez is hi 
vatalosan jelezve van, hogy az alkirály látogatást

fogadtatása alkalmával, — hogy Poroszország 
szövetséget kötött Spanyolországgal.

Bécsi tőzsde, jul. 9. Cs. arany 5.81. ezüst 119.10
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh S-cároIy. 

Szerkesztőtárs : Borostyául Sándor.

HIRDETÉSEK.
wUj üzletnyitás!

Jól ellátott
dohány-, szivar-, pipa- és bélyeg-

kei* es ke «lés ét
ajánlja

SZŰCS ANTAL,
ki 3 áven át intalff tz Lajos Üzletvezetője volt, s a 
közönség előtt kedvezőleg ismert egyén. — Boltja a „T ó t h 
Ferencz* szabóüzletéül szolgált helyiség, — Piacz J o- 
z s i n s z k y báróné háza alatt. — Kéri a t. ez. közönség 
becses látogatását. 268. 1 — 3

Eladó ház. !
Blirsilll<l!;«-lltczán a 40. sz jó állapotban levő 

ház, mely tartalmaz 7 szobát, 3 konyhát, ka­
marát, fáskamarákat és pinezéket, 33 4. 
öl házutáni f«Sídével együtt szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni iránta Hattliyáiiyi-iitczáia 3»54-dik 
szám alatt. 254. 5 — 6'

A DEBRECZENI
IPAR és KERESKEDELMI BANK

ipartársulatiVOSZ és eláll mindennemű
részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket.

arany7 és eziistpénzt. 188,1
Elad sorsjegyeket részletfizetésre,

szervez a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat, ajánltatik: 
Hitelintézeti sorsjegy, évenkint * húzással, 1864. államsorsjegy, évenkint 5 húzással, 

250,000, 200,000, 50,000, 40,000 frt 250,000, 220 000 200 000 frt
főbb nyereménynyel, 12 ft vagy 10 ft főbb nyereménnyel, 10 vagy 8 ft

havonkénti részletfizetés mellett,
Ugy egyes darabonkint, mint társaságban 10 darabra.

és gépolajíil jó minőségben 
jutányos áron ajánl

(veréb,v és tanig.215. 10-

Pttlrzer Károly
cs. kir. kizárólagosan szabadalmazott pénztár es lilíi- 
fár Üzlete, ajánlja a bécsi műegyetemi intézet által 
I860, é. nov. 8. 1615. sz. a. megvizsgált és kitűnőknek elis- 

! mert, a jelenkor követelményeinek teljesen megfelelő és csi­
nosan kiállított vas, tüzilieiltes és beförés ellen 

'biztos

pénz-, könyv- és okmánytárait.

J

18?0-ki in. kir. jTiialoiii§or§jeg jek.
Főnyeremény 3.»0,000 frt, legkisebb nyeremény 104 frt, 200frt. Legközelebbi húzás aug. tő.

Törvényesen bélyegzett:

Részletjegyek: 20 db. ilynemű sorsjegyre társasiigi Részjegyek: melyek addig érvényesek mié e<rv nve 
íatekok havonkmt fi frt befizetési _ \, nt„i=é reménynek 250,000 frtól kezdve 104 - 200°frtig a

huszadrésze reá nem esik. Egy darab 1 frt, 10 db.
. 68 frt, 20 db. 135 frt.

Az összeg beküldése vagy utánvét mellett szívesen szolgálunk. - A nyeremény-sorozatokat in- 
gyen megküldjük. J

RothscHUá és Társa
91 0 Bécs, posta-ntcza 14. sz.

játékok kavonkint 6 frt befizetéssel. — Az utolsó 
részlet lefizetésekor minden részvevő egy eredeti 
sorsjegyet kap

Debreczen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

23 « ift

I E

ho «

kassetteket, íróasztalokat, 
állványokat stb, nemkülönben 
a mütárak minden nemeit bá­
mulatosan méltányos árakért.

Gyár: Bécs, V. Bez. Wien- 
' strasse Nr. 65.

Főraktár: Kärtner R. Nr. 3.
Fiókraktárak: Bel- és 

külföldön. 59.11 — 12
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1870. V

Előfizet 
Helyben év pl

10 fi 
H:ir i : hóra

Egye. ez|
yr FAofizett 
den közieméi 
V e c $ e tf-ht 
szerkesztőst 

re kiil tié
Hirdel

5 hasábos pl

Borii j
C) Egyik 

tunk arra. hogxl 
nyi vészt, vihari 
megbirkózik ul 
kormány „a 
czime alatt t<1 
szággyülés elé | 
emeltetni . ha
szabadságimád

Fájdalonl 
országgyűlési i 
látszott kövei 
sen keresztüiij 
Magyarország 
vei, a nemzeti 
vei homlokegl 

Másfelől
szággyülési ti
föindok tart« 
tuzástói. mel 
mentaris köti 
ezen mdokbil 
is, ahol nemi 
re miuduutal
vonszoltatik f 
időpont lehel 
ra jutását je

Sót öf 
hogy ha va^ 
getlen fértia 
pontját : azl 
rendezésért

Még
kormány, jl 
hogy a népi 
lóságok ki 
képzelhetti 
n é p k é 
k u 1 t k j 
tétlenség 
elvetését i| 
hitte volnaj 

S ima 
mán.-. mii, 
maga alatá 

Nyílj 
m i n d ej 
rilis szavi^ 
képviselt 

Nyílj 
kebelébe! 
óta aíele?| 
odáig a 
belügyi 
méreté í 
jogi alapi 
savai tail

ministelj 
k< zett
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